

JAFFA

Jaffa vagy Joppe, kilenc és fél év ezrede lakott terület az első írásbeli megemlítése az Amarna papiruszokban van amelyek leírják hogy hódította meg Kr.E. 1440-ben Thutmose fáraó a várost. Óriási ajándék kosarakat küldött az ott lakó Kananitáknak, akik a falakon belül kijöttek a kosarakból, és elfoglalták a várost. Az egyiptomiak ott is maradtak egész Kr.e. 880-ig.

Később Dávid király és Salamon király uralma alákerült, ide hozták a kikötőben a Libanoni cédrusokat amelyekkel Salamon temploma épült Jeruzsálemben. A város a nevét a biblia szerint Noé fiától Jafet-öl kapta, viszont a görög mitológia szerint Casiopeia-Yopeia-tól.

Az év ezredek során sokan hódították meg a várost, az Asszírok, (Kr.E.701) majd a Babiloniak, azután Nagy Sándor, majd a Rómaiak következtek, Certius Galus, romai had vezér a város 8400 lakosát gyilkoltatta le.

Az új testamentum szerint Joppe-ban (ahogy a várost akkoriban hívták) támasztott fel Szent Péter egy Tabitha nevű özvegy asszonyt, és innen indult Cesareában hogy Cornelius centuriont megkeresztelje. A makabeusok lázadásának a leverése után, híres talmudista iskolák működtek a városban, de miután az arabok Kr.U. 696-ban, elfoglalták a várost majd a keresztes vitézek Kr.U.1100-ban, az iskolák megszűntek. Utobb felváltva Saladin, és Oroszlánszívű Richárd Keresztesei uralják Jaffát.

Végül 1515-ben török uralom alá kerül, majd 1799-ben Napóleon foglalja el, és gyilkoltatja le a lakosságot, és a fogjok ezreit, miután a golyók elfogytak bajonettel, és késekkel. Azután a « nagy » had vezér, bedobatja a hajóinak az ágyúit Nasholimban a tengerbe, hogy ne kerüljenek az angol flotta kezére, és a sebesültjeit, és katonáit Haifán hagyva, ahol a törökök bosszúja, a halál várt rájuk, haza szökök Párizsba. Úgy látszik ezért és még több millió francia kiirtásáért, Európa feldúlásáért istenítik a franciák mindmáig.

1909-ben alapítják meg Jaffa mellett a bevándorlok Tel Avivot.

1936-ban az arabok fellázadnak az angolok ellen, válaszul az angol hadsereg lebombázza es felrobbantja a fél várost.

Jelenleg a város szépen restaurált házait, békében egymással, és főleg a turistákkal, tizenhat ezer arab és harminc ezer zsidó lakja. Nem az elsoroltakról lett Jaffa világ híré, hanem a finom narancsokról, a Jaffa narancs mag nélküli, vékony héjú, és rendkívülien aromás. Izrael egyik fő export cikke.
<https://plus.google.com/photos/108968301883859984850/albums/6021842527046577537>

Victor Galambos